

## 2021年高考报名开始

# 音乐美术书法编导制作类不可兼报

□记者 朱东一

**本报讯** 昨日,记者从市高招办了解到,2021年河南高考报名工作已经启动。报名实行网上统一报名,其中,艺术、体育类考生的报名截止时间是11月15日18时,非艺术、体育类考生的报名截止时间是11月25日18时。提醒广大考生,按时进行报名流程。

### 网上报名现场确认

据了解,2021年,我省普通高校招生考试报名实行网上报名与现场确认相结合的办法。网上统一报名已在11月10日开始,其中,艺术、体育类考生的报名截止时间是11月15日18时,非艺术、体育类考生的报名截止时间是11月25日18时。符合报名条件的

考生须按规定的时间登录河南省招生办公室网站([www.heao.gov.cn](http://www.heao.gov.cn)),进入“河南省普通高校招生考生服务平台”,按照要求进行网上报名。报名流程为:网上信息采集、现场信息采集与确认、符合政策的资格条件申报、签订考生诚信承诺书、资格审核。

网上报名之后,考生须向学校或报名点交验报名所需证件,进行现场照相、采集指纹和身份证件信息。考生核对报名登记表上的所有信息,确认无误后本人签字确认,不得由他人代签。

### 考生资格审核要提供证件原件

市招办人员提醒,考生资格审核一律要求提供证件原件,同时上交复印件,招考部门将进行严格审核,确保原件与复印件一致;为防止各类违规报

考,我省实行高考报名信息与普通高中学籍信息“硬挂钩”。

另外,报名结束后,省招生办及教育部考试中心还将对所有报名数据进行重复和违规报名情况筛查,凡弄虚作假、骗取报考资格的考生,一经查实,将依规取消其当年报考资格,并将违规事实记入考生电子诚信档案。

### 艺术、体育类考生需按要求进行报名

据悉,按报名文件要求,艺术类专业省统考包括美术类、音乐类(分声乐和器乐,考生任选其一)、编导制作类、书法类、播音与主持类、表演类和舞蹈类(分艺术舞蹈和国际标准舞,考生任选其一),艺术类考生须选择其中至少一类报考。

其中,音乐、美术、书法、编导制作

类之间不可兼报;在报名考试时,这四类中任意一类均可与其余艺术类兼报,其余艺术类之间也可以兼报,但在报志愿时考生只能选报一类。

### 高考报名考试费用统一网上支付

采访中记者了解到,为了更好地服务考生,适应新的形势变化,帮助考生顺利报考,2021年普通高考网上报名期间,除了原有的网上银行支付通道之外,我省还将开通手机支付通道,支持各家银行的手机银行扫码支付,支付宝、微信支付以及云闪付等模式。

市招办提醒广大考生,在网上填写完成报名信息之后,应选择合适的支付方式缴纳报名考试费用,考生需按要求完成网上支付,顺利完成高考报名。②9

## “周口书屋”

### 入驻杭州“世界城市博物馆”



□记者 王艳文/图

**本报讯** 昨日,记者从市文广旅局获悉,在日前举行的“中国城市学年会·2020”开幕式暨高层论坛上,“周口书屋”正式揭牌。这座在杭州“世界城市博物馆”设立的“周口书屋”,是我市在市域范围以外的第一座城市书屋。

“周口书屋”展品主要有文献资料和文创产品。其中,文献资料包括周口市(县)志、周口年鉴、周口文化系列丛书、周口作家群系列丛书等近1000册,系统展示了周口地方历史文脉;精选的淮阳泥泥狗、郸城泥塑等“非遗”产品、文创产品100余件,体现了周口的厚重文化与创新活力。书屋是讲好周

口故事、传播周口文化、展示周口形象的重要平台,将助力周口加强与各大城市的文化交流与合作。

杭州“世界城市博物馆”位于杭州城市学研究中心,是国内第一座城市学兼容性博物馆。其中“城市书房”建设自2018年启动,通过收集国内外百余座名城研究成果,打造城市学知识中心,当好城市文化的“薪火传人”,讲好“城市故事”。目前,已设立40余个“城市书房(屋)。

杭州“世界城市博物馆”内存藏海量地方文献、图书、图册及“非遗”类资料,旨在系统展示各城市的前世今生、发展经验、未来方向,全方位展示各具特色的城市化进程图景。②6

## 大型公益项目“100年的红”启动

### 我市优秀党员 优秀党支部将参与MV拍摄

□记者 窦娜

**本报讯** 11月11日,记者获悉,由河南广播电视台、熔艺音乐发起,民间普通百姓策划创作的大型公益项目“100年的红”于日前启动,为中国共产党成立100周年献礼。

“100年的红”由四大板块组成,包含公益MV《100年的红》、百集纪录短片《不忘初心,百年红心照我行》、40集脱贫攻坚喜剧《你好,100年》《百岁老党员笑脸征集》。该项目以普通百姓为主线格调,基层党员和优秀扶贫党支部为副线依托,立体化地赞颂中国共产党100年来的丰功伟绩,表达人们对现代生活的恪守与美好追求,反映老百姓心中对中国共产党的敬意和感恩,体现中国共产党中流砥柱和领导核心作用,生

动表现建党100年来时代变迁、改革奋斗、文化传承、人民生活、扶贫攻坚等现实主义元素的优秀主题。

“100年的红”将在全省18地市挑选34名普通百姓和基层党员、百个优秀扶贫党支部、数名年满90岁的老党员,共同参与MV及相关纪录片的拍摄。与此同时,活动将采取监制制度,在全省范围内挑选新闻出版专家、知名文学评论家、网络文学资深编辑、知名作家等组成监制会,并在全国百家网站支持下,对参与活动的人员一对一专访,各板块作品将在各大门户网站推广,形成传播矩阵,提升活动影响力。

据了解,目前参与MV的人员正在筛选中,我市优秀党员、优秀党支部也将参与拍摄。②9

## 周口美食亮相省政府机关餐厅

□记者 窦娜

**本报讯** “周口的胡辣汤、固墙热豆腐、邓城猪蹄、拉面真好吃,尤其是昨天的烩面,汤香面筋!”11月11日,在省政府机关餐厅,前来就餐的宿先生对周口美食赞不绝口。

为有效促进省辖市之间的交流及豫菜的发展和传承,丰富机关食堂饭菜品种,提高饭菜质量,自2019年开始,省机关事务管理局组织各省辖市开展“地方特色餐饮文化交流”活动,取得良好成效。从今年7月份开始,该活动继续开展,每次活动为期一个月。11月初,由市机关事务管理局带领的餐饮团队来到省政府机关餐厅。

当日上午,省政府机关餐厅周口特色菜肴前排起了长队。“师傅,再来一碗。”就餐人员张先生喜欢吃面,看到当

日餐厅推出的拉面后,他取了一小碗,但是没够吃,排队又取了一份。“好吃,好吃!”张先生边吃边称赞道。

周口带队厨师张玉同告诉记者,自11月初省政府机关餐厅推出周口特色菜肴后,受到了就餐人员的好评,每天推出的主食供不应求,仅11月10日供应的烩面就达450碗。

在餐厅入口处,记者看到,地方特色农产品展示区有不少周口地方特产。商水县丰隆垣食品有限公司生产的特色农产品杂粮、粗粮面粉吸引了一些就餐人员的目光。

“本月,我们的餐饮团队将为省直机关干部职工奉献商水疙瘩面、西华胡辣汤、淮阳煎焖鱼等周口特色美食,除此之外,我们还带来了品种丰富的扶贫产品。”市机关事务管理局党组书记、局长张洪纲说。②9